

# 霓虹灯的守护者

——记市城市管理综合执法局市政管理处路灯所所长余玉海

□本报记者 周海燕

毕业于中国地质大学的余玉海,现任市城市管理综合执法局市政管理处(简称市政管理处)路灯所所长。参加工作10多年来,余玉海积极参与了市中心城区道路路灯的维修管理工作。他勤勤恳恳,脚踏实地,任劳任怨,连续多年被评为“先进个人”、“优秀党员”,2003年、2004年连续两年被评为“信阳市青年岗位能手”,2007年被授予信阳市“五一劳动奖章”。

成为一名城市管理工作,路灯维护人,是余玉海人生道路上的一个重大转折。参加工作后,他被分配到路灯管理所。他深深地感受到:管好每一盏路灯,让市民生活更加方便,是无尚光荣的使命。干好路灯管理工作,必须具备过硬的电工技术和熟练

的电工操作技能。他积极主动地向老同志学习、请教,悉心研习电路及镇流器、触发器的作用、连接方法等。对老同志操作的每一道工序,他看在眼里,记在心里。1996年,当看到所里人员少、车辆紧张的状况时,为了解决各种应急情况,他主动要求学习汽车驾驶,虚心向驾驶员学习汽车修理技术。在很短的时间内,他不仅学会了普通车辆驾驶技术,而且掌握了各种工程车辆的实际操作和液压元件的修理技术,成为市政管理处为数不多的技术多面手。

1998年5月,我市举办第7届茶叶节。就在离茶叶节举办前的10多天,中山南路的道路硬化完成,市政府下达了茶叶节前亮灯的任务。由于灯杆、灯头等到位时,天公不作美,下起了小雨,而路灯、灯头护套线每根都必须要在3个90度的折角管中完成,天阴、路滑,时刻还有漏电的危险。更困难的是镇流器等灯具附件的运送安放,要在一个不大的圆铁管内安放5只镇流器,免不了要挂破手,更何况是在下雨天。为此,他和全所人员一

道,冒着连绵细雨,披着雨衣,用胳膊抱着200多斤重的灯杆往底座上立,用绳子将8米高的灯杆拉直,蹲在灯杆旁一干就是一天。等到20根电杆全部立完,他的衣服也全湿透了,整个人成了一泥人,一言不发地瘫倒在泥泞之中。

2000年,由于余玉海工作表现出色,被路灯所职工推荐为路灯管理所所长,负责路灯所的全面工作。面对全新的工作局面,他总是利用空余时间收集车辆维修使用说明书、电工相关知识、微电脑时控光控技术原理等资料,不断地了解它们的使用原理。随着各种新技术、新光源在路灯行业推广,特别是针对路灯控制点多、微电脑时控的广泛运用,他也不断地学习、探索和创新,不断提升路灯管理技能。每当新产品投入使用,他总是亲临第一现



《信阳日报·城市报道》得到了广大读者和各相关单位、企业的大力支持,在此表示衷心的感谢,欢迎提供新闻线索、踊跃投稿!

《城市报道》新闻热线:18603978885  
负责人:张刚

## 【城市资讯】 浉河区市政管理执法局 开展夏季治虫工作

本报讯(通讯员 张晓辉)入夏以来,由于气温升高,空气湿度大,浉河区市政管理执法局辖区管路段行道树出现不同程度的病虫害。该局了解情况后,立即行动,积极开展夏季治虫工作。

该局一是组织园林作业人员深入区管路段对行道树、绿篱进行全面普查,对存在病虫害的

## 市城建监察支队 关爱留守儿童

本报讯(通讯员 李龙李晴)近日,市住房和城乡建设局城建监察支队负责同志带领支队政工科人员远赴固始县陈淋子镇,看望了结对帮扶儿童陈志强,并从有限的财力中拿出1000元资助陈志强。

今年上初中一年级的留守儿童陈志强,是市城建监察支队的结对帮扶对象。近几年,该支队多次派人看望陈志强,并送去资助资金和学习用品。其父几年前在外务工时因故去世,母亲改嫁到外地,目前和体弱多病的爷爷、奶奶一起生活。近期,获悉陈志强的爷爷患了肝癌后,该支队主要负责同志及时安排政工科有关人员与陈志强取得联系,并专程看望陈志强,鼓励他放下思想包袱,好好学习,并承诺有困难及时沟通,支队尽力帮助。

## 【城市风声】 以人为本值得提倡

叶子苏

租住在福州鼓楼区西管里市场附近的池文森、林秀花一家5口,蜗居在8平方米的“小窝”里,这对夫妇一天只睡5小时,一年休息不足7天,每天走30多公里叫卖油条、豆浆,14年里供三个儿子上了大学。城管有时候也会对他们网开一面,池文森的妻子林秀花说,她特别感激城管执法人员,也懂得知恩图报,在摆摊时尽量向内侧角落靠,不占用街道太大的地方,“也算是对城管执法工作的小小支持”……(6月3日《环球网》)

关于城管形象,是饱受社会争议的一个话题。为改善城管形象,不少地方政府不是没做过努力,比如去年年初西安的城管给困难的摆摊老人送米油钱拜年,重庆政府让“最美微笑战士”盛于峰当城管,等等。但是,对于整个社会而言,城管在公众心目中的“恶人”形象依然难以改观。不过笔者认为,这次福州城管的以人为本、甚至“网开一面”的执法方式,是值得提倡和借鉴。

虽然有网友认为,勤俭夫妻含辛茹苦,卖油条拉扯三个孩子成长,并供他们上了大学,他们的遭遇固然令人同情和敬重。但是,在法律面前人人平等,法律的尊严和公平正义不容动摇和破坏。因此,城管的“不忍处罚”并不妥当。

众所周知,法律的最终目的就是维护人间的公平正义。法律无情人有情,这对生活在最底层的感人夫妻,通过自身的辛勤劳动,不但没给国家和社会增加负担,还为国家培养出了优秀的下一代,就连习惯了“粗暴执法”的城管都“不忍处罚”,这在各种社会矛盾凸显的关键时期,对于构建社会主义和谐社会而言,无疑具有积极意义。

社会各界对城管的肯定也好,批评误解也罢,这说明公众对城管工作还是关爱的,绝大多数人的出发点也是希望城管工作能更加完善。希望福州城管的这次以人为本的执法方式,能够作为一个现实案例,对如何“既能改善城管与公众关系,又能保证更好地保证执法的顺利进行”有所启发。

## 车站办事处 加强背街小巷环卫管理

本报讯(通讯员 侯雨彤)“严格标准、加强考评、市场运作,是我们背街小巷环卫管理工作的初步探索。”日前,浉河区车站办事处负责同志说。

当前,随着中心城区环卫体制改革的深入开展,加强背街小巷、城中村和城乡结合部的环境卫生治理刻不容缓。为有效提升辖区环境卫生质量,车站办事处积极探索背街小巷环卫管理模式,初步建立管理、作业、监督三位一体的环卫管理机制。该办事处严格环卫管理标准。制定《环卫作业质量标准及考评办法》,会同环卫监管部门定期、不定期地对环卫人员作业情况和保洁质量进行考评,及时发现、及时督促整改。从5月至今,该办事处共清除20条背街小巷的生活和建筑垃圾50余吨,清除小广告350余条,有效改善居民居住环境;推行市场化运作。积极与市、区环卫管理部门对接协调,在辖区主次干道原有保洁力量的基础上,聘请环卫工人15名,专门负责办事处所辖22条背街小巷、32000平方米的道路垃圾清扫清运、绿化带保洁和环卫设施清洗等。

## 五星社区城管执法中队 整治“骑路市场” 还道路于民

本报讯(通讯员 谷信昭)日前,市城市管理综合执法局五星社区城管执法中队对河南路农科所菜市场附近的“骑路市场”进行了整治,取得初步成效。

农科所菜市场位于河南路南段,居民区密集,一段时间以来,每天傍晚在商场外的人行道和机动车道上,聚集了几十处蔬菜经营摊点,给从此处经过的司机和居民带来很大不便。在经营过程中,一些经营户和市民将菜叶等扔得遍地都是,经车辆碾压后,更是一片狼藉,附近群众和环卫工人反映强烈。自6月初,五星社区城管执法中队连续对该处的“骑路市场”进行了整治。执法人员以宣传教育为主导,每天不厌其烦地对经营户进行批评教育,并详细讲述、宣传有关法律法规,增强其保护市容环境的意识,劝说、引导其将摊点移入正规的场内经营,对于个别不听劝阻的经营户,执法人员对其占道经营的物品进行了暂扣,责令当事人整改,还道路于民。

该中队负责人表示,他们将继续加强日常管理,加大上下班高峰时段的巡查力度,对农科所菜市场出口处实行定点管理,防止违章现象出现反复。



## 【城市地标】 昔日刘洼村 今朝和谐城

付忠摄于信阳工业城城东办事处刘洼村和谐社区。

## 疏通城市“经络” 防汛未雨绸缪

市城市管理综合执法局全力开展防汛专项整治

本报讯(通讯员 杨宝童)“如果把城市比做一个人,自来水厂、垃圾处理厂、污水处理厂这些基础设施就相当于人体的‘五脏六腑’,而连接这些设施的主次干道、河道桥梁、各种管网就如同人体的‘经络’,我们的职责就是要保障城市‘经络’的畅通无阻,以确保城市‘脏腑’的高效运转。”上述一席话是市城市管理综合执法局一位负责人告诉笔者的。近日,笔者从该局获悉,针对现阶段工作实际,该局全力开展防汛专项整治,进一步提高中心城区防汛能力。

该局按照中心城区防汛工作的总体部署,完善防汛工作方案和应急预案,开展市政道路、河道桥梁、立交泵站、供水供水管网等重点区域、重点部位的检查、监控和防范工作,确保汛期市区道路排水畅通,道路和桥梁通行安全,供水、供气正常运行,先后组织施工人员280余人次、工程机械车辆100余台次,对中心城区20余条主次干道的排水管网进行全面排查,对780座检查井、1000余座雨水井进行维护和疏通清淤,共清理淤泥65立方米,改造道路排水管道920米,确保排水系统进水口畅通、检查井和排水管道畅通、出水口畅通。对主要阻水桥梁涵进行严密监控,对河道翻板闸闸进行检查、监控,依法拆除违章阻水建筑物7处,确保立交桥不发生积水和中断交通,翻板闸不出现在阻水、影响河道行洪问题。同时,该局明确要求所属各单位各司其职,备足河沙、石子、麻袋、编织袋、水泥、铁镐等防汛必备物资,对物资、人员、运输车辆逐一明确,确保防汛物资随时到位。为应对可能出现的特大暴雨等突发情况,该局还在全系统内挑选出300余人组成了防汛抗洪抢险突击队和预备队,队员均以骨干民兵、退伍军人为主,将承担水毁道路、堤坝、桥梁、供水、供气等设施的抢修等急难险重任务,切实保证人民的生命财产安全。

PIANO皮阿诺橱柜  
地址:信阳国际建材港17号楼 电话:0376 7695109

# 爱拼才会赢

移动之家拼越精彩家庭拼图争霸赛虚位以待!  
微波炉、折叠车、电磁炉、百元精美大礼等你赢!  
现场观众更有机会抽取时尚音乐手机!  
惊喜连连,你还在看?快去报名吧!

一、短信营业厅报名  
“移动之家”客户(含户主和家庭成员)均可发送短信“信(空格)户主姓名(空格)家庭地址(格式为××市××××区/县/镇×××社区/院×××楼/单元)”到100860088报名参加拼图活动,收到短信回复表示报名成功。

二、网上营业厅报名  
用户登录河南移动网站www.hn.chinamobile.com,进入网上营业厅——家庭用户——主题互动专区,点击活动链接即可查询信阳市活动内容,并可报名参加信阳市主题互动,收到短信回复表示报名成功。

三、当地营业厅报名  
“移动之家”客户可在就近营业厅领取报名表并完整填写报名表。

更多活动详情请咨询10086或亲临当地移动营业厅进行咨询

温馨提示: 1. 本次活动解释权归中国移动通信集团河南有限公司所有。  
2. 本次活动最终解释权归中国移动通信集团河南有限公司所有。  
3. 本活动最终解释权归中国移动通信集团河南有限公司所有。